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I. ENCUESTA Y POBLACIÓN ENCUESTADA 

1.1 Objetivo 
 
Relevar información respecto al interés de un segmento de la población adulta 
sobre aspectos que tienen fuerte relación con las finanzas públicas. 
 
 
1.2 Generalidades de la encuesta 
 
El Centro Superior de Estudios de Administración y Finanzas Públicas para el 
Desarrollo (CEMAF) realizó, entre el 13 de febrero al 10 de marzo de 2012, un 
sondeo de opinión con el objetivo de conocer cómo los paraguayos y 
paraguayas responde sobre aspectos que atañen a las Finanzas Públicas.  
 
El presente apartado estuvo dedicado a evaluar el nivel de conocimiento e  
interés que tienen los ciudadanos y ciudadanas en los temas fiscales. Al 
respecto, se les pidió opine sobre el presupuesto público y su percepción en su 
bienestar, también si el Impuesto a la Renta Personal debe ser aplicado o no 
en nuestro país, además de consultas sobre presupuestos municipales y 
departamentales.  
 
Se indagó en este apartado para qué sirve participar como ciudadano o 
ciudadana y de sus obligaciones, también los niveles de protección que ejerce 
el Estado sobre varios rubros como: salud, educación, seguridad ciudadana, 
justicia, acceso a la información, seguridad social, propiedad y libertad. 
 
  
1.2 Selección de la muestra 
El procedimiento de muestreo se diseñó de forma tal que la muestra resultante 
reflejase lo más fielmente posible la totalidad de la población adulta paraguaya, 
esto según las proyecciones poblacionales para el 2012 del Censo de 
Población  2002, de la Dirección General de Estadísticas, Encuestas y Censos. 
 
El total de encuestas a realizar considerando un 95 por ciento de confiabilidad 
(Z), una varianza del 50 por ciento (p) y un error muestral (E) del 3 por ciento, 
fue de 1,067 entrevistas y se estableció haciendo uso de la siguiente fórmula 
diseñada para poblaciones grandes o infinitas: 
 
n = Z2 pq 
        E2 
Donde 
 
n= (1.96)2 (0.5) (0.5) =1.067 
           (0.03)2  
 
Habiendo establecido 1.067 entrevistas a realizar como mínimo, se determinó 
el número de encuestas que deberían ser hechas en cada departamento de 
acuerdo a la cantidad poblacional en cada uno de ellos, según las proyecciones 
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poblacionales para el 2012 tomando como base el  Censo 2002. Así, por 
ejemplo, el Departamento Central concentra al 27,5% de la población mayor de 
18 años del país, que corresponde a 294 entrevistas. Asimismo, la capital 
Asunción concentra para el mismo año 9,8% de la población adulta del país, lo 
que para la muestra nacional significaría un total de 105 entrevistas que 
deberían ser efectuadas.  
 
El abordaje de las muestras estuvieron enfocadas a la población que habita 
cada departamento del país, las encuestas fueron realizadas de manera 
personal con excepción del departamento de Alto Paraguay que por su 
distancia fueron realizadas por teléfono. En cuanto a los municipios se 
registraron en el formulario de la encuesta las localidades domicilio de los 
entrevistados y entrevistadas de modo a asegurar y constatar que los mismos 
pertenecen al departamento seleccionado. 
 
El detalle de la distribución de las proyecciones poblacionales del año 2012 se 
expone en el cuadro siguiente. 
 

Cuadro A 

 
Distribución de la población mayor de 18 años según proyecciones para 2012 y de la 

muestra según departamento 
 

 
 

 
 
 
 

Año 2002

Departamento Cantidad Cantidad %

Asunción 348.980 426.628 9,8% 105 109

Concepción 111.965 136.877 3,2% 34 34

San Pedro 212.445 259.714 6,0% 64 69

Cordillera 155.585 190.203 4,4% 47 48

Guairá 121.452 148.475 3,4% 37 38

Caaguazú 293.150 358.376 8,3% 88 89

Caazapá 90.513 110.652 2,6% 27 38

Itapúa 311.909 381.309 8,8% 94 104

Misiones 69.923 85.481 2,0% 21 22

Paraguari 149.156 182.343 4,2% 45 45

Alto Paraná 389.892 476.643 11,0% 117 121

Central 976.308 1.193.537 27,5% 294 297

Ñembucú 52.960 64.744 1,5% 16 29

Amambay 78.009 87.366 2,0% 21 21

Canindeyú 91.591 119.970 2,8% 30 32

Pdte. Hayes 54.887 67.099 1,5% 17 26

Boquerón 30.023 36.703 0,8% 9 11

Alto Paraguay 8.503 10.395 0,2% 3 5

Total 3.547.251 4.336.514 100,0% 1.067 1.138

Habitantes

Población Paraguaya - Mayores de 18 años hasta 70 años

Muestra 

mínima total

Muestra 

levantada y 

validada

Proyección 2012
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Ilustración 

 

 
 

1.3. Procesamiento y análisis de la información 
Para el procesamiento de los datos de la encuesta se utilizó FoxPro, es un 
lenguaje de programación que procura su orientación a objetos que posee un 
Sistema Gestor de Bases de datos. Algunas de las ventajas del uso de esta 
tecnología es que se reduce la probabilidad de error, el índice de omisión de 
respuesta y los tiempos generales de aplicación, permitiendo obtener tiempo 
adicional para el análisis de los datos, ya que la información recolectada por los 
encuestadores en campo es descargada diariamente, lo cual permite verificar 
la cantidad y calidad de las encuestas que se están aplicando. 
 
El procesamiento de la información se hizo de forma automática. 
Posteriormente, la información recopilada fue trasladada automáticamente al 
programa Microsoft Excel, con el objetivo de realizar con este paquete todos 
los análisis necesarios para la elaboración del informe; así como también, la 
elaboración de cuadros y gráficas. 
 
1.4. Las características de la muestra final 
 
La muestra obtenida fue de 1.138 entrevistas válidas, las cuales provinieron de 
los 17 departamentos de la República. Esta muestra tiene representatividad 
nacional y un error muestral de +/-0.03 tres por ciento. A nivel nacional el 
48,2% de los encuestados pertenecen al sexo masculino y el 51,8% 
corresponde al sexo femenino. 
 
La muestra final fue sometida a un proceso de ponderación (siendo la variable 
de ponderación el departamento en la que reside el entrevistado o 
entrevistada) con el objeto de que esta se acercara más a los porcentajes 
reales de la población mayor de 18 años en el país. Dicho proceso se realizó 
de la siguiente manera: mediante las proyecciones poblacionales para el 2012 

9,6%
3,0%

6,1%

4,2%

3,3%

7,8%

3,3%

9,1%

1,9%

4,0%
10,6%

26,1%

2,5%
1,8% 2,8% 2,3%

1,0%
0,4%

Asunción

Concepción

San Pedro

Cordillera

Guairá

Caaguazú

Caazapá

Itapúa

Misiones

Paraguari

Alto Paraná

Central

Ñembucú

Amambay

Canindeyú

http://es.wikipedia.org/wiki/Lenguaje_de_programaci%C3%B3n
http://es.wikipedia.org/wiki/Orientado_a_objetos
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extraído del Censo de Población 2002, de la Dirección General de Estadísticas, 
Encuestas y Censos. 
 

Cuadro B 
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Distribución de la población encuestada 

 
 
 

GRUPOS Cantidad %

EDAD
18 a 29 años 582 51,1%

30 a 45 años 366 32,2%

46 a 59 años 133 11,7%

60 años y más 57 5,0%

SEXO
Masculino 548 48,2%

Femenino 590 51,8%

TRABAJA
Si 989 86,9%

No 149 13,1%

NIVEL DE ESTUDIOS
Ninguno 16 1,4%

Primaria 70 6,2%

Básico 165 14,5%

Bachillerato 546 48,0%

Universitario 341 30,0%

PARTIDO POLÍTICO DE 

PREFERENCIA
Sin preferencia política 339 29,8%

ANR 494 43,4%

PLRA 212 18,6%

UNACE 41 3,6%

PATRIA QUERIDA 23 2,0%

TEKOJOJA 23 2,0%

OTROS 6 0,5%

ESTÁ INSCRIPTO EN EL REGISTRO 

ELECTORAL
Si 1.018 89,5%

No 120 10,5%

LEE, VE O ESCUCHA NOTICIAS EN 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN
Todos los días 535 47,0%

1 o 2 veces por semana 187 16,4%

A veces 380 33,4%

Nunca 36 3,2%

ESTRATO SOCIAL
Alto 37 3,3%

Medio 748 65,7%

Bajo 335 29,4%

Marginal 18 1,6%
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CAPÍTULO FINANZAS PÚBLICAS 
 
Las preguntas referente al Capítulo fueron 18 las elaboradas para recoger la 
opinión de la gente sobre temas que deben ser de competencia para la 
población adulta porque el Estado debe intervenir de manera más decidida en 
el ámbito social, para garantizar un mayor acceso al bienestar y un desarrollo 
de las capacidades de los sectores más rezagados y vulnerables, lo que 
contribuye sustancialmente a cerrar las brechas sociales. 
 
Razones por las cuales se ha consultado el nivel de protección social que el 
Estado brinda en: Salud, Educación, Seguridad Ciudadana, Justicia, Seguridad 
Social, Acceso a la información y a la Propiedad, a la libertad, que son 
derechos básicos para garantizar un estado de bienestar a la población.  
 
También el nivel de recursos con que cuentan los gobiernos es relevante 
porque forma parte del financiamiento del gasto público y la tributación es una 
de las formas de financiación, se consultó a la población adulta si debe 
aplicarse el Impuesto a la Renta Personal en nuestro país, el 55,7% de los 
encuestados dijeron “si” a la aplicación del tributo. 
 
Además una pregunta fue clave para saber el conocimiento de cuales son  las 
obligaciones de cada ciudadano o ciudadana fundada en que una sociedad que 
desconoce sus obligaciones será incapaz de responder por ellos, como 
también de alto impacto que puede causarle ese desconocimiento, por ejemplo: 
50,4% de la población encuestada dijo “no saber“ cuáles son sus obligaciones, 
19,4% respondió “respeto a las leyes”, 13,7% dijo “pago de los impuestos”, 
12% manifestó el “sufragio”, solo el 4% recordó al “medio ambiente” y el 0,2% 
“respeto a las instituciones”. 
 
Con estos niveles de respuestas será difícil formular políticas medio 
ambientales que forma parte de la gobernabilidad de los recursos naturales que 
son invadidas por la población adulta. 
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RESULTADOS ILUSTRADOS EN GENERAL 
  

Gráfico N° 1 

 

 
 
 
 
 

Gráfico N° 2 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

58,4%18,4%

23,2% Si

No

No sabe

¿Cree usted que debe opinar respecto a los gastos que
deberían ser tomados en consideración para ser incluidos en 

el Presupuesto General  de la Nación? 

2,8%

24,3%

38,0%

34,8%

Mucho

Algo

Poco

Nada

El Presupuesto General  de la Nación ha aumentado bastante 
en estos últimos tres años y más. ¿Usted percibe mejoría en 

su bienestar? 
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Gráfico N° 3 
 

 
 
 
 

Gráfico N° 4 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

55,7%

44,3% Si

No

¿Cree usted que debe aplicarse el Impuesto a la Renta 
Personal en nuestro país?

40,0%

60,0%

Si

No

En la Municipalidad a la cual pertenece: ¿Usted se ha interesado sobre 
el contenido del presupuesto de su municipio?
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Gráfico N° 5 
 

 
 

Gráfico N° 6 
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la gestión
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percepciones

negativas

20,1%

17,5%

11,8%
10,6%

Si responde NO. ¿Cuáles son las causas del porqué no se ha interesado en 
el presupuesto municipal? 

33,1%

66,9%

Si

No

En la Gobernación a la cual pertenece: ¿Usted se ha interesado sobre
el contenido del presupuesto de su gobernación?
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Gráfico N° 7 
 

 
 
 

Gráfico N° 8 
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Percepciones
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20,7% 20,0%
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Si responde NO. ¿Cuáles son las causas del porqué no se ha interesado en 
el presupuesto de la gobernación? 

41,8%

58,2%
Si

No

¿Sabe usted que es el Control Ciudadano?
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Gráfico N° 9 
 

 
 

Gráfico N° 10 
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del ciudadano y ciudadana?   A LA SALUD
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Gráfico N° 11 

 

 
 
 

Gráfico N° 12 

 

 
 

Gráfico N° 13 
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del ciudadano y ciudadana?   A LA SEGURIDAD CIUDADANA

43,0%

40,9%

14,1%

1,9%
1 (Nada protegido)

2 (Poco protegido)

3 (Algo protegido)

4 (Bien protegido)

Qué tan protegidos cree usted están los derechos básicos 
del ciudadano y ciudadana?   A LA JUSTICIA
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Gráfico N° 14 
 

 
 
 

Gráfico N° 15 
 

 
 

Gráfico N° 16 
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Gráfico N° 17 
 

 
 

Gráfico N° 18 
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ANEXOS 
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SI NO No Sabe

ZONA

Asunción 58,7% 23,9% 17,4%

Concepción 88,2% 5,9% 5,9%

San Pedro 65,2% 13,0% 21,7%

Cordillera 70,8% 4,2% 25,0%

Guairá 76,3% 7,9% 15,8%

Caaguazú 56,2% 18,0% 25,8%

Caazapá 42,1% 26,3% 31,6%

Itapúa 71,2% 16,3% 12,5%

Misiones 81,8% 9,1% 9,1%

Paraguarí 66,7% 13,3% 20,0%

Alto Paraná 57,0% 17,4% 25,6%

Central 47,5% 26,3% 26,3%

Ñeembucú 82,8% 10,3% 6,9%

Amambay 28,6% 4,8% 66,7%

Canindeyú 62,5% 12,5% 25,0%

Pte. Hayes 42,3% 26,9% 30,8%

Alto Paraguay 0,0% 20,0% 80,0%

Boquerón 36,4% 9,1% 54,5%

EDAD

18 a 29 años 55,7% 19,6% 24,7%

30 a 45 años 62,6% 18,9% 18,6%

46 a 59 años 58,6% 15,0% 26,3%

60 años y más 59,6% 10,5% 29,8%

NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 50,0% 6,3% 43,8%

Primaria 44,3% 15,7% 40,0%

Básico 43,0% 21,2% 35,8%

Bachillerato 55,1% 21,4% 23,4%

Universitario 74,5% 13,2% 12,3%

PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia 

política 54,3% 20,4% 25,4%

ANR 59,9% 18,2% 21,9%

PLRA 59,4% 15,1% 25,5%

UNACE 63,4% 17,1% 19,5%

PATRIA QUERIDA 65,2% 13,0% 21,7%

TEKOJOJA 65,2% 30,4% 4,3%

OTROS 50,0% 16,7% 33,3%

ESTRATO SOCIAL

Alto 56,8% 18,9% 24,3%

Medio 64,3% 17,1% 18,6%

Bajo 46,6% 21,2% 32,2%

Marginal 38,9% 16,7% 44,4%

¿Cree usted que debe opinar respecto a los gastos que  deberían ser tomados en 

consideración para ser incluidos en el Presupuesto General  de la Nación?

Cuadro Nº 1
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Mucho Algo Poco Nada

ZONA

Asunción 0,0% 21,1% 30,3% 48,6%

Concepción 5,9% 38,2% 41,2% 14,7%

San Pedro 2,9% 30,4% 30,4% 36,2%

Cordillera 4,2% 33,3% 25,0% 37,5%

Guairá 10,5% 18,4% 44,7% 26,3%

Caaguazú 0,0% 14,6% 44,9% 40,4%

Caazapá 2,6% 36,8% 39,5% 21,1%

Itapúa 1,9% 26,0% 41,3% 30,8%

Misiones 4,5% 13,6% 31,8% 50,0%

Paraguarí 4,4% 26,7% 35,6% 33,3%

Alto Paraná 3,3% 13,2% 47,1% 36,4%

Central 2,7% 31,0% 36,7% 29,6%

Ñeembucú 0,0% 37,9% 31,0% 31,0%

Amambay 14,3% 9,5% 57,1% 19,0%

Canindeyú 3,1% 18,8% 43,8% 34,4%

Pte. Hayes 0,0% 3,8% 46,2% 50,0%

Alto Paraguay 0,0% 0,0% 20,0% 80,0%

Boquerón 0,0% 0,0% 9,1% 90,9%

EDAD

18 a 29 años 3,3% 25,9% 40,5% 30,2%

30 a 45 años 2,7% 23,5% 35,2% 38,5%

46 a 59 años 1,5% 24,8% 36,8% 36,8%

60 años y más 1,8% 12,3% 33,3% 52,6%

NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 6,3% 18,8% 37,5% 37,5%

Primaria 5,7% 10,0% 35,7% 48,6%

Básico 4,2% 16,4% 41,2% 38,2%

Bachillerato 1,8% 24,5% 38,6% 35,0%

Universitario 2,9% 31,1% 36,1% 29,9%
PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia política 2,9% 24,2% 35,4% 37,5%

ANR 2,6% 23,5% 39,1% 34,8%

PLRA 2,4% 25,0% 42,0% 30,7%

UNACE 4,9% 26,8% 39,0% 29,3%

PATRIA QUERIDA 0,0% 13,0% 34,8% 52,2%

TEKOJOJA 8,7% 39,1% 21,7% 30,4%

OTROS 0,0% 50,0% 33,3% 16,7%
ESTRATO 

SOCIAL

Alto 2,7% 27,0% 40,5% 29,7%

Medio 2,5% 27,8% 37,8% 31,8%

Bajo 3,6% 16,7% 39,1% 40,6%

Marginal 0,0% 16,7% 22,2% 61,1%

El Presupuesto General  de la Nación ha aumentado bastante en estos últimos tres años 

y más. ¿Usted percibe mejoría en su bienestar
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SI NO

ZONA

Asunción 48,6% 51,4%

Concepción 73,5% 26,5%

San Pedro 66,7% 33,3%

Cordillera 52,1% 47,9%

Guairá 63,2% 36,8%

Caaguazú 61,8% 38,2%

Caazapá 68,4% 31,6%

Itapúa 77,9% 22,1%

Misiones 68,2% 31,8%

Paraguarí 66,7% 33,3%

Alto Paraná 61,2% 38,8%

Central 41,1% 58,9%

Ñeembucú 72,4% 27,6%

Amambay 14,3% 85,7%

Canindeyú 62,5% 37,5%

Pte. Hayes 26,9% 73,1%

Alto Paraguay 0,0% 100,0%

Boquerón 63,6% 36,4%

EDAD

18 a 29 años 51,7% 48,3%

30 a 45 años 56,8% 43,2%

46 a 59 años 65,4% 34,6%

60 años y más 66,7% 33,3%

NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 43,8% 56,3%

Primaria 55,7% 44,3%

Básico 48,5% 51,5%

Bachillerato 50,2% 49,8%

Universitario 68,6% 31,4%

PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia 

política 51,3% 48,7%

ANR 57,7% 42,3%

PLRA 55,2% 44,8%

UNACE 61,0% 39,0%

PATRIA QUERIDA 65,2% 34,8%

TEKOJOJA 56,5% 43,5%

OTROS 83,3% 16,7%
ESTRATO 

SOCIAL

Alto 48,6% 51,4%

Medio 58,3% 41,7%

Bajo 51,3% 48,7%

Marginal 44,4% 55,6%

¿Cree usted que debe aplicarse el Impuesto a la Renta Personal 

en nuestro país?

Cuadro Nº 3
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SI NO

ZONA

Asunción 19,3% 80,7%

Concepción 26,5% 73,5%

San Pedro 53,6% 46,4%

Cordillera 52,1% 47,9%

Guairá 50,0% 50,0%

Caaguazú 47,2% 52,8%

Caazapá 55,3% 44,7%

Itapúa 55,8% 44,2%

Misiones 68,2% 31,8%

Paraguarí 42,2% 57,8%

Alto Paraná 54,5% 45,5%

Central 27,9% 72,1%

Ñeembucú 31,0% 69,0%

Amambay 47,6% 52,4%

Canindeyú 43,8% 56,3%

Pte. Hayes 19,2% 80,8%

Alto Paraguay 0,0% 100,0%

Boquerón 18,2% 81,8%

EDAD

18 a 29 años 41,2% 58,8%

30 a 45 años 36,3% 63,7%

46 a 59 años 39,1% 60,9%

60 años y más 52,6% 47,4%
NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 43,8% 56,3%

Primaria 41,4% 58,6%

Básico 43,6% 56,4%

Bachillerato 37,0% 63,0%

Universitario 42,5% 57,5%

PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia política 32,7% 67,3%

ANR 41,3% 58,7%

PLRA 43,9% 56,1%

UNACE 48,8% 51,2%

PATRIA QUERIDA 34,8% 65,2%

TEKOJOJA 69,6% 30,4%

OTROS 50,0% 50,0%
ESTRATO 

SOCIAL

Alto 59,5% 40,5%

Medio 39,8% 60,2%

Bajo 38,5% 61,5%

Marginal 33,3% 66,7%

En la Municipalidad a la cual pertenece: ¿Usted se ha interesado sobre 

el contenido del presupuesto de su municipio?
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Encuesta de evaluación: Que sabe y opina la gente de Gobierno y Finanzas Públicas-CAPÍTULO FINANZAS PÚBLICAS 

 

CEMAF-Centro de Estudios de Administración y Finanzas Públicas para el Desarrollo Página 22 
www.cemaf.edu.py 
 

 

Desconoce el 

tema

Desinterés por 

el mecanismo 

de participación 

ciudadana

Desinformación, 

percepciones 

negativas

Desconfianza 

en la gestión 

municipal

ZONA

Asunción 17,0% 13,6% 18,2% 51,1%

Concepción 24,0% 24,0% 12,0% 40,0%

San Pedro 34,4% 15,6% 21,9% 28,1%

Cordillera 34,8% 26,1% 17,4% 21,7%

Guairá 36,8% 21,1% 26,3% 15,8%

Caaguazú 42,6% 19,1% 12,8% 25,5%

Caazapá 58,8% 29,4% 0,0% 11,8%

Itapúa 30,4% 19,6% 28,3% 21,7%

Misiones 57,1% 0,0% 28,6% 14,3%

Paraguarí 46,2% 0,0% 19,2% 34,6%

Alto Paraná 45,5% 21,8% 10,9% 21,8%

Central 28,0% 22,0% 22,9% 27,1%

Ñeembucú 60,0% 15,0% 15,0% 10,0%

Amambay 72,7% 18,2% 0,0% 9,1%

Canindeyú 38,9% 16,7% 0,0% 44,4%

Pte. Hayes 19,0% 38,1% 9,5% 33,3%

Alto Paraguay 60,0% 20,0% 0,0% 20,0%

Boquerón 33,3% 22,2% 0,0% 44,4%

EDAD

18 a 29 años 40,6% 17,0% 15,5% 26,9%

30 a 45 años 27,0% 24,5% 21,0% 27,5%

46 a 59 años 23,5% 18,5% 14,8% 43,2%

60 años y más 29,6% 14,8% 25,9% 29,6%

NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 55,6% 11,1% 11,1% 22,2%

Primaria 43,9% 17,1% 2,4% 36,6%

Básico 36,6% 22,6% 17,2% 23,7%

Bachillerato 34,6% 18,0% 18,6% 28,8%

Universitario 27,0% 21,9% 19,9% 31,1%
PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia 

política 33,8% 21,1% 18,9% 26,3%

ANR 33,1% 20,0% 18,3% 28,6%

PLRA 34,5% 17,6% 14,3% 33,6%

UNACE 28,6% 14,3% 14,3% 42,9%

PATRIA QUERIDA 40,0% 6,7% 20,0% 33,3%

TEKOJOJA 28,6% 28,6% 14,3% 28,6%

OTROS 33,3% 33,3% 33,3% 0,0%
ESTRATO 

SOCIAL 33,5% 19,6% 17,7% 29,1%

Alto 20,0% 20,0% 13,3% 46,7%

Medio 30,2% 20,4% 19,1% 30,2%

Bajo 39,8% 18,9% 15,5% 25,7%

Marginal 66,7% 0,0% 8,3% 25,0%

Si responde NO. ¿Cuáles son las causas del porqué no se ha interesado en el presupuesto municipal? 

Cuadro Nº 5



Encuesta de evaluación: Que sabe y opina la gente de Gobierno y Finanzas Públicas-CAPÍTULO FINANZAS PÚBLICAS 

 

CEMAF-Centro de Estudios de Administración y Finanzas Públicas para el Desarrollo Página 23 
www.cemaf.edu.py 
 

 

SI NO

ZONA

Asunción 13,8% 86,2%

Concepción 29,4% 70,6%

San Pedro 24,6% 75,4%

Cordillera 33,3% 66,7%

Guairá 44,7% 55,3%

Caaguazú 44,9% 55,1%

Caazapá 34,2% 65,8%

Itapúa 45,2% 54,8%

Misiones 45,5% 54,5%

Paraguarí 26,7% 73,3%

Alto Paraná 52,9% 47,1%

Central 25,6% 74,4%

Ñeembucú 34,5% 65,5%

Amambay 38,1% 61,9%

Canindeyú 53,1% 46,9%

Pte. Hayes 15,4% 84,6%

Alto Paraguay 0,0% 100,0%

Boquerón 9,1% 90,9%

EDAD

18 a 29 años 35,7% 64,3%

30 a 45 años 29,5% 70,5%

46 a 59 años 29,3% 70,7%

60 años y más 38,6% 61,4%

NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 56,3% 43,8%

Primaria 32,9% 67,1%

Básico 35,8% 64,2%

Bachillerato 30,0% 70,0%

Universitario 35,8% 64,2%
PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia 

política 26,5% 73,5%

ANR 30,4% 69,6%

PLRA 43,4% 56,6%

UNACE 51,2% 48,8%

PATRIA QUERIDA 39,1% 60,9%

TEKOJOJA 52,2% 47,8%

OTROS 50,0% 50,0%

ESTRATO 

SOCIAL

Alto 37,8% 62,2%

Medio 33,4% 66,6%

Bajo 32,5% 67,5%

Marginal 22,2% 77,8%

En la Gobernación a la cual pertenece: ¿Usted se  ha interesado sobre el 

contenido del presupuesto de su gobernación?
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Desconoce el 

tema

Desinterés por 

el mecanismo 

de participación 

ciudadana

Desinformación, 

percepciones 

negativas

Desconfianza en 

la gestión 

municipal

ZONA

Asunción 20,2% 13,8% 21,3% 44,7%

Concepción 16,7% 33,3% 29,2% 20,8%

San Pedro 34,6% 28,8% 3,8% 32,7%

Cordillera 18,8% 56,3% 3,1% 21,9%

Guairá 33,3% 38,1% 9,5% 19,0%

Caaguazú 49,0% 24,5% 0,0% 26,5%

Caazapá 44,0% 16,0% 4,0% 36,0%

Itapúa 26,3% 56,1% 10,5% 7,0%

Misiones 41,7% 16,7% 0,0% 41,7%

Paraguarí 30,3% 33,3% 9,1% 27,3%

Alto Paraná 42,1% 28,1% 7,0% 22,8%

Central 25,3% 29,9% 19,9% 24,9%

Ñeembucú 52,6% 21,1% 5,3% 21,1%

Amambay 61,5% 23,1% 7,7% 7,7%

Canindeyú 40,0% 26,7% 6,7% 26,7%

Pte. Hayes 27,3% 22,7% 9,1% 40,9%

Alto Paraguay 60,0% 40,0% 0,0% 0,0%

Boquerón 30,0% 50,0% 0,0% 20,0%

EDAD

18 a 29 años 32,9% 28,3% 12,0% 26,7%

30 a 45 años 29,5% 32,6% 14,0% 24,0%

46 a 59 años 26,6% 29,8% 11,7% 31,9%

60 años y más 31,4% 28,6% 8,6% 31,4%

NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 71,4% 28,6% 0,0% 0,0%

Primaria 34,0% 29,8% 4,3% 31,9%

Básico 34,0% 25,5% 15,1% 25,5%

Bachillerato 32,2% 28,0% 12,6% 27,2%

Universitario 25,1% 35,6% 13,2% 26,0%
PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia 

política 30,9% 28,9% 16,1% 24,1%

ANR 30,5% 31,7% 11,9% 25,9%

PLRA 32,5% 30,8% 6,7% 30,0%

UNACE 20,0% 25,0% 5,0% 50,0%

PATRIA QUERIDA 28,6% 21,4% 28,6% 21,4%

TEKOJOJA 36,4% 9,1% 9,1% 45,5%

OTROS 66,7% 33,3% 0,0% 0,0%
ESTRATO 

SOCIAL

Alto 30,4% 26,1% 17,4% 26,1%

Medio 29,3% 30,7% 12,9% 27,1%

Bajo 32,3% 29,6% 11,9% 26,1%

Marginal 64,3% 14,3% 0,0% 21,4%

Si responde NO. ¿Cuáles son las causas del porqué no se ha interesado en el presupuesto de la 

gobernación?
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SI NO

ZONA

Asunción 36,7% 63,3%

Concepción 67,6% 32,4%

San Pedro 56,5% 43,5%

Cordillera 37,5% 62,5%

Guairá 47,4% 52,6%

Caaguazú 39,3% 60,7%

Caazapá 47,4% 52,6%

Itapúa 54,8% 45,2%

Misiones 45,5% 54,5%

Paraguarí 31,1% 68,9%

Alto Paraná 45,5% 54,5%

Central 40,1% 59,9%

Ñeembucú 37,9% 62,1%

Amambay 14,3% 85,7%

Canindeyú 25,0% 75,0%

Pte. Hayes 15,4% 84,6%

Alto Paraguay 20,0% 80,0%

Boquerón 27,3% 72,7%

EDAD

18 a 29 años 36,8% 63,2%

30 a 45 años 47,3% 52,7%

46 a 59 años 50,4% 49,6%

60 años y más 38,6% 61,4%

NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 25,0% 75,0%

Primaria 25,7% 74,3%

Básico 31,5% 68,5%

Bachillerato 36,1% 63,9%

Universitario 60,1% 39,9%

PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia 

política 29,5% 70,5%

ANR 43,3% 56,7%

PLRA 51,4% 48,6%

UNACE 48,8% 51,2%

PATRIA QUERIDA 60,9% 39,1%

TEKOJOJA 69,6% 30,4%

OTROS 50,0% 50,0%

ESTRATO 

SOCIAL
Alto 48,6% 51,4%

Medio 47,6% 52,4%

Bajo 29,0% 71,0%

Marginal 27,8% 72,2%

¿Sabe usted que es el Control Ciudadano?

Cuadro Nº 8
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Para verificar 

que los 

planes de los 

gobernantes 

se cumplan

Para velar por 

el buen 

manejo de los 

recursos 

públicos

Para 

beneficiarse 

con proyectos

Para 

exigir 

derechos

Para aportar con 

el pago de los 

impuestos al 

financiamiento 

estatal

No sabe

ZONA

Asunción 14,7% 21,1% 8,3% 33,0% 5,5% 17,4%

Concepción 23,5% 52,9% 2,9% 17,6% 2,9% 0,0%

San Pedro 30,4% 26,1% 10,1% 26,1% 2,9% 4,3%

Cordillera 27,1% 22,9% 2,1% 39,6% 0,0% 8,3%

Guairá 28,9% 23,7% 5,3% 26,3% 7,9% 7,9%

Caaguazú 24,7% 18,0% 11,2% 30,3% 4,5% 11,2%

Caazapá 10,5% 31,6% 13,2% 28,9% 5,3% 10,5%

Itapúa 13,5% 44,2% 5,8% 24,0% 4,8% 7,7%

Misiones 13,6% 40,9% 4,5% 27,3% 0,0% 13,6%

Paraguarí 17,8% 22,2% 6,7% 33,3% 4,4% 15,6%

Alto Paraná 28,9% 25,6% 9,9% 19,0% 7,4% 9,1%

Central 10,8% 26,3% 7,1% 38,0% 3,4% 14,5%

Ñeembucú 24,1% 48,3% 3,4% 20,7% 0,0% 3,4%

Amambay 38,1% 4,8% 0,0% 33,3% 0,0% 23,8%

Canindeyú 15,6% 25,0% 15,6% 31,3% 0,0% 12,5%

Pte. Hayes 3,8% 11,5% 7,7% 34,6% 3,8% 38,5%

Alto Paraguay 20,0% 0,0% 0,0% 40,0% 0,0% 40,0%

Boquerón 18,2% 18,2% 9,1% 27,3% 0,0% 27,3%

EDAD

18 a 29 años 18,7% 23,9% 7,9% 31,4% 3,8% 14,3%

30 a 45 años 18,9% 32,2% 6,6% 29,2% 4,1% 9,0%

46 a 59 años 16,5% 27,1% 9,0% 27,8% 5,3% 14,3%

60 años y más 19,3% 28,1% 8,8% 33,3% 1,8% 8,8%
NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 18,8% 12,5% 6,3% 37,5% 0,0% 25,0%

Primaria 8,6% 11,4% 10,0% 48,6% 0,0% 21,4%

Básico 18,2% 13,9% 9,1% 30,9% 3,6% 24,2%

Bachillerato 19,6% 25,1% 7,5% 30,8% 5,1% 11,9%

Universitario 19,1% 40,8% 6,7% 25,5% 3,2% 4,7%
PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia política 15,0% 24,8% 7,7% 31,9% 3,5% 17,1%

ANR 18,6% 28,5% 5,9% 31,4% 3,6% 11,9%

PLRA 22,6% 29,7% 9,4% 26,9% 4,7% 6,6%

UNACE 14,6% 19,5% 7,3% 41,5% 0,0% 17,1%

PATRIA QUERIDA 21,7% 21,7% 17,4% 21,7% 13,0% 4,3%

TEKOJOJA 30,4% 26,1% 17,4% 13,0% 8,7% 4,3%

OTROS 33,3% 33,3% 16,7% 16,7% 0,0% 0,0%
ESTRATO 

SOCIAL

Alto 16,2% 16,2% 10,8% 29,7% 8,1% 18,9%

Medio 20,5% 32,6% 7,1% 28,1% 3,2% 8,6%

Bajo 15,5% 16,7% 7,8% 35,2% 5,4% 19,4%

Marginal 0,0% 16,7% 22,2% 38,9% 0,0% 22,2%

¿Para qué cree que sirve participar como Ciudadano o Ciudadana?

Cuadro Nº 9
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1 (Nada 

protegido)

2 (Poco 

protegido)

3 (Algo 

protegido)

4 (Bien 

protegido)

ZONA

Asunción 20,2% 42,2% 32,1% 5,5%

Concepción 14,7% 38,2% 44,1% 2,9%

San Pedro 21,7% 37,7% 26,1% 14,5%

Cordillera 22,9% 18,8% 43,8% 14,6%

Guairá 31,6% 28,9% 34,2% 5,3%

Caaguazú 29,2% 34,8% 22,5% 13,5%

Caazapá 0,0% 26,3% 47,4% 26,3%

Itapúa 19,2% 36,5% 38,5% 5,8%

Misiones 9,1% 36,4% 50,0% 4,5%

Paraguarí 33,3% 22,2% 40,0% 4,4%

Alto Paraná 43,0% 34,7% 19,8% 2,5%

Central 15,5% 36,7% 40,1% 7,7%

Ñeembucú 10,3% 37,9% 44,8% 6,9%

Amambay 76,2% 14,3% 4,8% 4,8%

Canindeyú 31,3% 37,5% 31,3% 0,0%

Pte. Hayes 42,3% 19,2% 34,6% 3,8%

Alto Paraguay 60,0% 20,0% 20,0% 0,0%

Boquerón 72,7% 18,2% 9,1% 0,0%

EDAD

18 a 29 años 20,4% 37,1% 34,7% 7,7%

30 a 45 años 27,0% 34,4% 33,6% 4,9%

46 a 59 años 30,1% 22,6% 33,1% 14,3%

60 años y más 33,3% 26,3% 31,6% 8,8%

NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 18,8% 25,0% 37,5% 18,8%

Primaria 31,4% 25,7% 30,0% 12,9%

Básico 40,6% 29,7% 22,4% 7,3%

Bachillerato 23,1% 34,2% 34,2% 8,4%

Universitario 17,3% 37,8% 39,9% 5,0%
PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia 

política 24,5% 32,2% 34,5% 8,8%

ANR 22,1% 39,3% 32,6% 6,1%

PLRA 28,3% 27,8% 35,4% 8,5%

UNACE 26,8% 22,0% 36,6% 14,6%

PATRIA QUERIDA 30,4% 30,4% 39,1% 0,0%

TEKOJOJA 30,4% 34,8% 26,1% 8,7%

OTROS 0,0% 16,7% 66,7% 16,7%
ESTRATO 

SOCIAL

Alto 24,3% 21,6% 40,5% 13,5%

Medio 22,7% 34,8% 37,0% 5,5%

Bajo 26,9% 34,9% 26,6% 11,6%

Marginal 44,4% 11,1% 33,3% 11,1%

Cuadro Nº 10

Qué tan protegidos cree usted están los derechos básicos del ciudadano y ciudadana?  A LA SALUD



Encuesta de evaluación: Que sabe y opina la gente de Gobierno y Finanzas Públicas-CAPÍTULO FINANZAS PÚBLICAS 

 

CEMAF-Centro de Estudios de Administración y Finanzas Públicas para el Desarrollo Página 28 
www.cemaf.edu.py 
 

 

1 (Nada 

protegido)

2 (Poco 

protegido)

3 (Algo 

protegido)

4 (Bien 

protegido)

ZONA

Asunción 24,8% 38,5% 34,9% 1,8%

Concepción 5,9% 50,0% 44,1% 0,0%

San Pedro 8,7% 34,8% 36,2% 20,3%

Cordillera 14,6% 25,0% 33,3% 27,1%

Guairá 18,4% 26,3% 44,7% 10,5%

Caaguazú 22,5% 27,0% 36,0% 14,6%

Caazapá 2,6% 23,7% 36,8% 36,8%

Itapúa 7,7% 34,6% 51,0% 6,7%

Misiones 9,1% 22,7% 59,1% 9,1%

Paraguarí 13,3% 24,4% 51,1% 11,1%

Alto Paraná 33,1% 32,2% 28,1% 6,6%

Central 13,8% 46,1% 35,7% 4,4%

Ñeembucú 3,4% 37,9% 44,8% 13,8%

Amambay 76,2% 14,3% 9,5% 0,0%

Canindeyú 18,8% 31,3% 31,3% 18,8%

Pte. Hayes 46,2% 38,5% 15,4% 0,0%

Alto Paraguay 100,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Boquerón 72,7% 18,2% 9,1% 0,0%

EDAD

18 a 29 años 15,8% 36,3% 37,8% 10,1%

30 a 45 años 21,6% 36,9% 34,4% 7,1%

46 a 59 años 24,1% 23,3% 42,9% 9,8%

60 años y más 21,1% 43,9% 22,8% 12,3%
NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 18,8% 37,5% 12,5% 31,3%

Primaria 25,7% 22,9% 35,7% 15,7%

Básico 31,5% 32,7% 26,7% 9,1%

Bachillerato 18,1% 36,1% 35,9% 9,9%

Universitario 12,6% 37,8% 43,7% 5,9%
PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia política 18,0% 33,9% 38,6% 9,4%

ANR 17,6% 36,4% 37,7% 8,3%

PLRA 22,6% 35,4% 32,5% 9,4%

UNACE 12,2% 29,3% 43,9% 14,6%

PATRIA QUERIDA 30,4% 39,1% 30,4% 0,0%

TEKOJOJA 30,4% 34,8% 17,4% 17,4%

OTROS 0,0% 50,0% 16,7% 33,3%
ESTRATO 

SOCIAL

Alto 10,8% 43,2% 35,1% 10,8%

Medio 17,8% 35,0% 39,8% 7,4%

Bajo 20,9% 35,8% 30,1% 13,1%

Marginal 44,4% 22,2% 22,2% 11,1%

Qué tan protegidos cree usted están los derechos básicos del ciudadano y ciudadana?              

A LA EDUCACIÓN

Cuadro Nº 11
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1 (Nada 

protegido)

2 (Poco 

protegido)

3 (Algo 

protegido)

4 (Bien 

protegido)

ZONA

Asunción 60,6% 27,5% 11,9% 0,0%

Concepción 41,2% 50,0% 8,8% 0,0%

San Pedro 52,2% 31,9% 14,5% 1,4%

Cordillera 50,0% 33,3% 12,5% 4,2%

Guairá 44,7% 34,2% 21,1% 0,0%

Caaguazú 59,6% 28,1% 9,0% 3,4%

Caazapá 31,6% 44,7% 13,2% 10,5%

Itapúa 51,0% 33,7% 14,4% 1,0%

Misiones 50,0% 13,6% 31,8% 4,5%

Paraguarí 53,3% 33,3% 8,9% 4,4%

Alto Paraná 62,8% 24,0% 11,6% 1,7%

Central 44,8% 43,1% 12,1% 0,0%

Ñeembucú 55,2% 27,6% 17,2% 0,0%

Amambay 76,2% 19,0% 0,0% 4,8%

Canindeyú 53,1% 31,3% 9,4% 6,3%

Pte. Hayes 69,2% 19,2% 11,5% 0,0%

Alto Paraguay 100,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Boquerón 90,9% 9,1% 0,0% 0,0%

EDAD

18 a 29 años 50,5% 34,4% 13,6% 1,5%

30 a 45 años 52,7% 33,9% 12,0% 1,4%

46 a 59 años 58,6% 27,8% 11,3% 2,3%

60 años y más 63,2% 29,8% 3,5% 3,5%

NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 50,0% 31,3% 12,5% 6,3%

Primaria 72,9% 20,0% 4,3% 2,9%

Básico 56,4% 27,9% 13,3% 2,4%

Bachillerato 50,5% 35,0% 12,6% 1,8%

Universitario 50,7% 35,8% 12,9% 0,6%
PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia política 52,2% 33,0% 12,1% 2,7%

ANR 53,6% 33,0% 12,3% 1,0%

PLRA 51,4% 34,9% 11,3% 2,4%

UNACE 48,8% 31,7% 19,5% 0,0%

PATRIA QUERIDA 73,9% 17,4% 8,7% 0,0%

TEKOJOJA 47,8% 34,8% 17,4% 0,0%

OTROS 33,3% 66,7% 0,0% 0,0%
ESTRATO 

SOCIAL

Alto 48,6% 35,1% 16,2% 0,0%

Medio 52,0% 35,7% 11,4% 0,9%

Bajo 54,6% 27,8% 14,3% 3,3%

Marginal 61,1% 27,8% 5,6% 5,6%

Qué tan protegidos cree usted están los derechos básicos del ciudadano y ciudadana?            

A LA SEGURIDAD CIUDADANA

Cuadro Nº 12
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1 (Nada 

protegido)

2 (Poco 

protegido)

3 (Algo 

protegido)

4 (Bien 

protegido)

ZONA

Asunción 48,6% 36,7% 14,7% 0,0%

Concepción 26,5% 61,8% 11,8% 0,0%

San Pedro 36,2% 50,7% 7,2% 5,8%

Cordillera 39,6% 35,4% 22,9% 2,1%

Guairá 39,5% 34,2% 18,4% 7,9%

Caaguazú 51,7% 36,0% 9,0% 3,4%

Caazapá 31,6% 42,1% 26,3% 0,0%

Itapúa 47,1% 40,4% 11,5% 1,0%

Misiones 36,4% 31,8% 27,3% 4,5%

Paraguarí 37,8% 46,7% 8,9% 6,7%

Alto Paraná 53,7% 33,1% 12,4% 0,8%

Central 37,0% 47,1% 15,5% 0,3%

Ñeembucú 37,9% 48,3% 10,3% 3,4%

Amambay 52,4% 28,6% 4,8% 14,3%

Canindeyú 53,1% 31,3% 15,6% 0,0%

Pte. Hayes 46,2% 38,5% 15,4% 0,0%

Alto Paraguay 80,0% 0,0% 20,0% 0,0%

Boquerón 54,5% 18,2% 27,3% 0,0%

EDAD

18 a 29 años 41,8% 41,6% 14,6% 2,1%

30 a 45 años 41,3% 43,2% 14,5% 1,1%

46 a 59 años 45,9% 36,8% 14,3% 3,0%

60 años y más 59,6% 29,8% 7,0% 3,5%

NIVEL DE ESTUDIOS

Ninguno 50,0% 37,5% 6,3% 6,3%

Primaria 55,7% 32,9% 7,1% 4,3%

Básico 47,3% 38,8% 10,9% 3,0%

Bachillerato 43,4% 41,0% 13,9% 1,6%

Universitario 37,2% 43,7% 17,9% 1,2%
PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia política 43,7% 42,5% 12,7% 1,2%

ANR 42,7% 39,9% 15,4% 2,0%

PLRA 40,6% 42,0% 14,2% 3,3%

UNACE 36,6% 51,2% 9,8% 2,4%

PATRIA QUERIDA 56,5% 30,4% 13,0% 0,0%

TEKOJOJA 52,2% 30,4% 17,4% 0,0%

OTROS 66,7% 16,7% 16,7% 0,0%
ESTRATO 

SOCIAL

Alto 43,2% 35,1% 18,9% 2,7%

Medio 41,3% 43,0% 13,9% 1,7%

Bajo 46,6% 36,7% 14,6% 2,1%

Marginal 44,4% 44,4% 5,6% 5,6%

Qué tan protegidos cree usted están los derechos básicos del ciudadano y ciudadana?           

A LA JUSTICIA

Cuadro Nº 13
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1 (Nada 

protegido)

2 (Poco 

protegido)

3 (Algo 

protegido)

4 (Bien 

protegido)

ZONA

Asunción 31,2% 32,1% 28,4% 8,3%

Concepción 11,8% 58,8% 26,5% 2,9%

San Pedro 23,2% 36,2% 27,5% 13,0%

Cordillera 18,8% 31,3% 37,5% 12,5%

Guairá 23,7% 28,9% 39,5% 7,9%

Caaguazú 28,1% 31,5% 30,3% 10,1%

Caazapá 15,8% 55,3% 23,7% 5,3%

Itapúa 18,3% 33,7% 41,3% 6,7%

Misiones 18,2% 36,4% 36,4% 9,1%

Paraguarí 31,1% 35,6% 20,0% 13,3%

Alto Paraná 34,7% 32,2% 24,8% 8,3%

Central 26,3% 45,1% 25,9% 2,7%

Ñeembucú 17,2% 41,4% 37,9% 3,4%

Amambay 38,1% 47,6% 9,5% 4,8%

Canindeyú 37,5% 34,4% 15,6% 12,5%

Pte. Hayes 57,7% 30,8% 11,5% 0,0%

Alto Paraguay 80,0% 20,0% 0,0% 0,0%

Boquerón 27,3% 72,7% 0,0% 0,0%

EDAD

18 a 29 años 25,3% 38,7% 29,9% 6,2%

30 a 45 años 25,1% 42,3% 26,5% 6,0%

46 a 59 años 39,1% 29,3% 24,1% 7,5%

60 años y más 28,1% 31,6% 22,8% 17,5%
NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 31,3% 37,5% 12,5% 18,8%

Primaria 38,6% 27,1% 17,1% 17,1%

Básico 35,2% 34,5% 23,6% 6,7%

Bachillerato 35,0% 24,4% 34,1% 6,5%

Universitario 17,9% 42,8% 32,6% 6,7%
PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia política 26,3% 37,5% 28,6% 7,7%

ANR 26,5% 39,5% 26,7% 7,3%

PLRA 27,8% 37,7% 29,2% 5,2%

UNACE 31,7% 39,0% 24,4% 4,9%

PATRIA QUERIDA 43,5% 30,4% 21,7% 4,3%

TEKOJOJA 21,7% 39,1% 34,8% 4,3%

OTROS 0,0% 50,0% 33,3% 16,7%
ESTRATO 

SOCIAL

Alto 37,8% 21,6% 37,8% 2,7%

Medio 23,4% 40,9% 29,0% 6,7%

Bajo 32,2% 35,5% 24,5% 7,8%

Marginal 55,6% 22,2% 16,7% 5,6%

Qué tan protegidos cree usted están los derechos básicos del ciudadano y ciudadana?   AL 

ACCESO A LA INFORMACIÓN

Cuadro Nº 14
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1 (Nada 

protegido)

2 (Poco 

protegido)

3 (Algo 

protegido)

4 (Bien 

protegido)

ZONA

Asunción 54,1% 32,1% 12,8% 0,9%

Concepción 23,5% 61,8% 14,7% 0,0%

San Pedro 31,9% 29,0% 29,0% 10,1%

Cordillera 43,8% 25,0% 25,0% 6,3%

Guairá 44,7% 28,9% 21,1% 5,3%

Caaguazú 40,4% 34,8% 19,1% 5,6%

Caazapá 34,2% 39,5% 21,1% 5,3%

Itapúa 33,7% 31,7% 23,1% 11,5%

Misiones 31,8% 36,4% 18,2% 13,6%

Paraguarí 42,2% 31,1% 17,8% 8,9%

Alto Paraná 39,7% 41,3% 13,2% 5,8%

Central 39,7% 44,8% 14,1% 1,3%

Ñeembucú 17,2% 27,6% 34,5% 20,7%

Amambay 42,9% 52,4% 0,0% 4,8%

Canindeyú 40,6% 21,9% 31,3% 6,3%

Pte. Hayes 61,5% 30,8% 7,7% 0,0%

Alto Paraguay 80,0% 20,0% 0,0% 0,0%

Boquerón 72,7% 27,3% 0,0% 0,0%

EDAD

18 a 29 años 38,5% 38,0% 19,2% 4,3%

30 a 45 años 39,9% 38,3% 18,0% 3,8%

46 a 59 años 43,6% 35,3% 11,3% 9,8%

60 años y más 52,6% 22,8% 12,3% 12,3%

NIVEL DE ESTUDIOS

Ninguno 56,3% 18,8% 12,5% 12,5%

Primaria 51,4% 30,0% 10,0% 8,6%

Básico 48,5% 30,3% 9,7% 11,5%

Bachillerato 41,2% 36,6% 18,1% 4,0%

Universitario 31,7% 43,1% 22,3% 2,9%
PARTIDO POLÍTICO 

DE PREFERENCIA

Sin preferencia política 38,1% 37,8% 17,7% 6,5%

ANR 43,5% 35,2% 17,0% 4,3%

PLRA 36,8% 40,1% 18,9% 4,2%

UNACE 34,1% 39,0% 17,1% 9,8%

PATRIA QUERIDA 52,2% 26,1% 13,0% 8,7%

TEKOJOJA 43,5% 30,4% 21,7% 4,3%

OTROS 0,0% 83,3% 16,7% 0,0%

ESTRATO SOCIAL

Alto 40,5% 29,7% 24,3% 5,4%

Medio 36,8% 41,4% 18,0% 3,7%

Bajo 46,9% 28,7% 16,1% 8,4%

Marginal 61,1% 22,2% 11,1% 5,6%

Qué tan protegidos cree usted están los derechos básicos del ciudadano y ciudadana?                              

A LA SEGURIDAD SOCIAL

Cuadro Nº 15
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1 (Nada 

protegido)

2 (Poco 

protegido)

3 (Algo 

protegido)

4 (Bien 

protegido)

ZONA

Asunción 26,6% 40,4% 25,7% 7,3%

Concepción 35,3% 50,0% 14,7% 0,0%

San Pedro 18,8% 37,7% 31,9% 11,6%

Cordillera 20,8% 31,3% 20,8% 27,1%

Guairá 21,1% 36,8% 34,2% 7,9%

Caaguazú 30,3% 28,1% 28,1% 13,5%

Caazapá 21,1% 36,8% 34,2% 7,9%

Itapúa 29,8% 26,9% 22,1% 21,2%

Misiones 18,2% 18,2% 40,9% 22,7%

Paraguarí 26,7% 28,9% 26,7% 17,8%

Alto Paraná 47,9% 28,9% 16,5% 6,6%

Central 32,7% 41,8% 22,2% 3,4%

Ñeembucú 20,7% 24,1% 44,8% 10,3%

Amambay 61,9% 38,1% 0,0% 0,0%

Canindeyú 28,1% 31,3% 31,3% 9,4%

Pte. Hayes 46,2% 23,1% 26,9% 3,8%

Alto Paraguay 40,0% 20,0% 40,0% 0,0%

Boquerón 9,1% 72,7% 18,2% 0,0%

EDAD

18 a 29 años 30,1% 33,2% 28,5% 8,2%

30 a 45 años 32,2% 37,4% 22,7% 7,7%

46 a 59 años 31,6% 37,6% 17,3% 13,5%

60 años y más 29,8% 33,3% 14,0% 22,8%

NIVEL DE ESTUDIOS

Ninguno 37,5% 12,5% 6,3% 43,8%

Primaria 32,9% 28,6% 24,3% 14,3%

Básico 38,8% 35,2% 13,9% 12,1%

Bachillerato 31,0% 34,8% 26,2% 8,1%

Universitario 26,4% 37,8% 28,2% 7,6%
PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia política 34,2% 33,0% 24,2% 8,6%

ANR 32,0% 36,4% 23,5% 8,1%

PLRA 26,9% 32,5% 28,8% 11,8%

UNACE 14,6% 46,3% 22,0% 17,1%

PATRIA QUERIDA 30,4% 34,8% 17,4% 17,4%

TEKOJOJA 34,8% 30,4% 26,1% 8,7%

OTROS 66,7% 16,7% 16,7% 0,0%
ESTRATO 

SOCIAL

Alto 35,1% 24,3% 27,0% 13,5%

Medio 30,1% 36,0% 26,6% 7,4%

Bajo 31,3% 34,6% 21,2% 12,8%

Marginal 50,0% 27,8% 0,0% 22,2%

Qué tan protegidos cree usted están los derechos básicos del ciudadano y ciudadana?         

A LA PROPIEDAD

Cuadro Nº 16
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1 (Nada 

protegido)

2 (Poco 

protegido)

3 (Algo 

protegido)

4 (Bien 

protegido)

ZONA

Asunción 17,4% 27,5% 30,3% 24,8%

Concepción 0,0% 44,1% 52,9% 2,9%

San Pedro 13,0% 17,4% 27,5% 42,0%

Cordillera 8,3% 22,9% 18,8% 50,0%

Guairá 13,2% 15,8% 18,4% 52,6%

Caaguazú 14,6% 20,2% 23,6% 41,6%

Caazapá 5,3% 10,5% 36,8% 47,4%

Itapúa 10,6% 19,2% 37,5% 32,7%

Misiones 9,1% 13,6% 40,9% 36,4%

Paraguarí 17,8% 24,4% 17,8% 40,0%

Alto Paraná 19,8% 29,8% 27,3% 23,1%

Central 19,9% 35,7% 34,3% 10,1%

Ñeembucú 3,4% 13,8% 41,4% 41,4%

Amambay 71,4% 14,3% 9,5% 4,8%

Canindeyú 12,5% 31,3% 37,5% 18,8%

Pte. Hayes 30,8% 30,8% 23,1% 15,4%

Alto Paraguay 40,0% 60,0% 0,0% 0,0%

Boquerón 18,2% 45,5% 36,4% 0,0%

EDAD

18 a 29 años 16,5% 24,4% 32,1% 27,0%

30 a 45 años 18,6% 30,1% 31,1% 20,2%

46 a 59 años 13,5% 27,8% 25,6% 33,1%

60 años y más 10,5% 28,1% 22,8% 38,6%
NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 12,5% 12,5% 18,8% 56,3%

Primaria 20,0% 22,9% 20,0% 37,1%

Básico 24,8% 28,5% 19,4% 27,3%

Bachillerato 16,1% 25,3% 32,1% 26,6%

Universitario 12,6% 29,9% 36,4% 21,1%
PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia política 16,2% 28,9% 28,6% 26,3%

ANR 17,2% 25,1% 31,4% 26,3%

PLRA 13,7% 26,9% 34,9% 24,5%

UNACE 22,0% 24,4% 26,8% 26,8%

PATRIA QUERIDA 21,7% 34,8% 17,4% 26,1%

TEKOJOJA 21,7% 30,4% 17,4% 30,4%

OTROS 0,0% 16,7% 50,0% 33,3%
ESTRATO 

SOCIAL

Alto 29,7% 10,8% 35,1% 24,3%

Medio 15,5% 28,1% 34,4% 22,1%

Bajo 16,7% 25,7% 21,8% 35,8%

Marginal 27,8% 27,8% 27,8% 16,7%

Qué tan protegidos cree usted están los derechos básicos del ciudadano y ciudadana?          

A LA LIBERTAD
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No sabe

Pago de los 

impuestos

Respeto a 

las leyes

Respeto al 

medio 

ambiente Al Sufragio

Respeto a las 

Instituciones

ZONA

Asunción 49,5% 6,4% 17,4% 0,0% 25,7% 0,9%

Concepción 38,2% 11,8% 26,5% 2,9% 20,6% 0,0%

San Pedro 63,8% 18,8% 13,0% 1,4% 2,9% 0,0%

Cordillera 64,6% 20,8% 10,4% 4,2% 0,0% 0,0%

Guairá 57,9% 5,3% 23,7% 13,2% 0,0% 0,0%

Caaguazú 52,8% 18,0% 19,1% 5,6% 4,5% 0,0%

Caazapá 57,9% 13,2% 18,4% 10,5% 0,0% 0,0%

Itapúa 57,7% 8,7% 26,9% 1,9% 3,8% 1,0%

Misiones 72,7% 13,6% 4,5% 4,5% 4,5% 0,0%

Paraguarí 60,0% 20,0% 8,9% 6,7% 4,4% 0,0%

Alto Paraná 56,2% 19,0% 14,9% 6,6% 3,3% 0,0%

Central 34,0% 13,1% 25,6% 2,7% 24,6% 0,0%

Ñeembucú 51,7% 17,2% 20,7% 6,9% 3,4% 0,0%

Amambay 95,2% 0,0% 4,8% 0,0% 0,0% 0,0%

Canindeyú 62,5% 15,6% 9,4% 12,5% 0,0% 0,0%

Pte. Hayes 26,9% 19,2% 26,9% 0,0% 26,9% 0,0%

Alto Paraguay 40,0% 0,0% 20,0% 0,0% 40,0% 0,0%

Boquerón 36,4% 9,1% 36,4% 0,0% 18,2% 0,0%

EDAD

18 a 29 años 52,1% 12,4% 19,1% 5,3% 11,0% 0,2%

30 a 45 años 47,8% 13,9% 21,9% 1,9% 14,5% 0,0%

46 a 59 años 48,9% 15,8% 18,8% 5,3% 10,5% 0,8%

60 años y más 52,6% 21,1% 14,0% 1,8% 10,5% 0,0%
NIVEL DE 

ESTUDIOS

Ninguno 62,5% 6,3% 12,5% 12,5% 6,3% 0,0%

Primaria 67,1% 10,0% 17,1% 1,4% 4,3% 0,0%

Básico 54,5% 10,9% 18,2% 3,6% 12,7% 0,0%

Bachillerato 48,9% 12,6% 20,1% 4,4% 13,6% 0,4%

Universitario 46,6% 17,9% 20,5% 3,8% 11,1% 0,0%
PARTIDO 

POLÍTICO DE 

PREFERENCIA

Sin preferencia política 48,7% 16,5% 16,2% 2,1% 16,2% 0,3%

ANR 51,2% 11,9% 20,0% 4,0% 12,6% 0,2%

PLRA 48,1% 14,6% 22,2% 9,0% 6,1% 0,0%

UNACE 65,9% 7,3% 26,8% 0,0% 0,0% 0,0%

PATRIA QUERIDA 39,1% 13,0% 21,7% 0,0% 26,1% 0,0%

TEKOJOJA 60,9% 8,7% 30,4% 0,0% 0,0% 0,0%

OTROS 50,0% 33,3% 0,0% 0,0% 16,7% 0,0%
ESTRATO 

SOCIAL

Alto 43,2% 10,8% 18,9% 2,7% 24,3% 0,0%

Medio 48,7% 14,3% 22,5% 4,3% 10,0% 0,3%

Bajo 54,3% 13,1% 13,4% 3,9% 15,2% 0,0%

Marginal 61,1% 5,6% 22,2% 0,0% 11,1% 0,0%

¿Podría decirnos cuál es la obligación como Ciudadano o Ciudadana?

Cuadro Nº 18


